
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 04/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα κάλυψης του αυξημένου κόστους διατροφής των ζώων λόγω 
παρατεταμένου εγκλεισμού και άμεση ενεργοποίηση πληρωμών λόγω ζωονόσων» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 

Συμφώνως ενημέρωσής μας από κτηνοτρόφους και μέλη των κτηνοτροφικών Συλλόγων και 
Συνεταιρισμών της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, οι ως άνω καταγγέλλουν την 
παρατεταμένη οικονομική πίεση που υφίστανται λόγω του υποχρεωτικού και οριζόντιου 
διετούς εγκλεισμού των ζώων εφαρμοζόμενου από τον Αύγουστο του 2024 σε περιοχές 
όπου απαιτείται η εφαρμογή του μέτρου στο πλαίσιο αντιμετώπισης των ζωονόσων - το 
οποίο οδηγεί σε περαιτέρω επιβάρυνση του ήδη πιεσμένου κλάδου - χωρίς όμως να 
καλύπτεται το κόστος εκτροφής των ζώων, καθώς στην πράξη μεταφέρεται το οικονομικό 
βάρος στους ίδιους τους παραγωγούς. Τα επιβαλλόμενα μέτρα εγκλεισμού συνεχίζουν να 
δημιουργούν οικονομική ασφυξία στους κτηνοτρόφους, καθώς ο παρατεταμένος 
υποχρεωτικός εγκλεισμός τον οποίο επέφεραν οι κρατικές υγειονομικές αποφάσεις έχει 
οδηγήσει σε σημαντική αύξηση του κόστους διατροφής και εκτροφής των ζώων, χωρίς την 
παράλληλη επιβεβλημένη άμεση αντίστοιχη και επαρκή αποζημίωση από την Πολιτεία. 
Παράλληλα, αναφέρονται σοβαρές καθυστερήσεις στην καταβολή αποζημιώσεων και 
εκκρεμότητες πληρωμών από ΟΠΕΚΕΠΕ/ΑΑΔΕ σε χιλιάδες κτηνοτρόφους που επλήγησαν 
από ζωονόσους και υπέστησαν ολική απώλεια ζωικού κεφαλαίου, καθώς τους επιβλήθηκε 
υποχρεωτική ολική θανάτωση των ζώων τους, οι οποίοι παραμένουν απλήρωτοι παρά το 
γεγονός ότι οι περιπτώσεις τους εμπίπτουν στο καθεστώς ανωτέρας βίας. Οι εκπρόσωποι 
του κλάδου ζητούν: (α)την άμεση καταβολή των προβλεπόμενων ενισχύσεων, τονίζοντας 
ότι οι μέχρι σήμερα καταβληθέντες ενισχύσεις - «ψίχουλα» του ΥπΑΑΤ το φθινόπωρο του 
2025 χαρακτηρίζονται ως «ανεπαρκείς», δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές απώλειες 
και στο μέγεθος της ζημιάς που έχουν υποστεί και δεν αρκούν ούτε για τον εγκλεισμό ολίγων 
ημερών, (β) άμεση και αντικειμενική αποζημίωση για το κόστος διατροφής των 
εκτρεφόμενων ζώων εντός των απαγορευμένων ζωνών των περιοχών εφαρμογής των 
περιοριστικών μέτρων, το οποίο εκτιμάται για κάθε ημέρα εγκλεισμού σε 1,50 ευρώ ανά ζώο. 
Τονίζουν περαιτέρω ότι δεν πρόκειται για «ενίσχυση» αλλά για υποχρέωση του κράτους για 
ζημιά που προκάλεσε στους παραγωγούς εξαιτίας των περιοριστικών μέτρων για τις 
ζωονόσους, ωθώντας τους σε οριακή παρατεταμένη οικονομική πίεση.  
Αποτελεί κρατική υποχρέωση η αναπλήρωση της όποιας οικονομικής ζημίας προκαλείται 
από τις αποφάσεις του κράτους και η Πολιτεία οφείλει να αποζημιώνει τους πληγέντες με 
αντίστοιχη άμεση και ουσιαστική οικονομική κρατική στήριξη. Ζητούν άμεση ανταπόκριση 
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και θεσμική λύση στα ως άνω προβλήματα που έχουν προκύψει από την εφαρμογή των 
υγειονομικών περιορισμών και μέτρων, καθώς η βιωσιμότητα του κλάδου και η οικονομική 
επιβίωσή τους βρίσκονται σε κρίσιμο σημείο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να θεσπίσετε άμεση και δίκαιη αποζημίωση για τον υποχρεωτικό 
παρατεταμένο εγκλεισμό των ζώων, βάσει πραγματικού κόστους διατροφής ανά ζώο και 
ανά ημέρα, το οποίο εκτιμάται για κάθε ημέρα εγκλεισμού σε 1,50 ευρώ ανά ζώο; 
 
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα καταβολής των εκκρεμών ενισχύσεων, όπως προβλέπεται 
σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας προς τους κτηνοτρόφους που επλήγησαν από ζωονόσους 
και υπέστησαν ολική απώλεια ζωικού κεφαλαίου, προκειμένου να υπάρξει βιωσιμότητα του 
κτηνοτροφικού κλάδου στις πληγείσες περιοχές; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




